
VERBALE DEL 23 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 23 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:27 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Segretario Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Verificato il 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che giorno 14 Settembre c.a. sarà presente in Aula la D.ssa Pennino 

Assessore alle Attività Sociali. Infine comunica che dalla riunione avuta con i capigruppo si è giunti a una 

composizione provvisoria per le commissioni; si attende il rientro della D.ssa Lotà per avviare la 

documentazione necessaria affinché le composizioni siano operative. Di seguito elenca la composizione 

provvisoria delle commissioni: 

Commissione Cultura composta dai consiglieri: Colletti, Tusa e Viscuso; 

Commissione Attività Sociali composta dai consiglieri: Gandolfo, Marchese e Piazzese; 

Commissione Sport composta dai consiglieri: Guaresi, Lo Nardo e Sala. 

Il consigliere Tusa chiede al presidente come aiutare la famiglia Romeo, visto i problemi che la affliggono. 

Chiede se il consiglio possa invitare in Aula gli organi incaricati a testimonianza del fcatto che il consiglio è 

sempre in prima linea per i bisogni del territorio.  

Il Presidente Federico dà la piena solidarietà del consiglio, in ogni caso ritiene che sia necessario aspettare 

l’evolversi dell’indagine in corso per capire di chi sono le responsabilità.  

Il consigliere Guaresi informa che dopo vari interventi su via Tiro a Segno, finalmente gli operai dell’azienda 

Amap sono riusciti ad individuare l’anomalia e hanno creato una galleria per fare defluire i liquami che adesso 

non fuoriescono. Il problema è che la fognatura passa sotto un terrazzamento abusivo, pertanto saranno 

l’Amap e il Coime a lavorare in sinergia per risolvere quest’annoso problema che si protrae da tanti anni in 

questa via. 

Il Presidente Federico ritiene che sia necessario che il consiglio predisponga un tavolo tecnico con Amap e 

Coime affinché si faccia un intervento congiunto per ridare dignità ai cittadini che risiedono in questa via.   

Terminata la discussione si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti 

e il Presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Piazzese e Sala e il consiglio approva.  

Si dà lettura dei verbali del 02 e 08 Agosto 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono votati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:52. 

Alle ore 10:54 il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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